

短新闻

图说平安

平安点滴

“善美心灵驿站” 提供强大心理支撑

见习记者 金涛

本报讯 近日,嘉善县召开社会心理服务体系项目建设工作推进会,要求以更高的标准、更强的措施、更大的合力,全力打造社会心理服务体系建设的“双示范”样板,为争当共同富裕先行典范提供强大心理支撑和健康保障。

嘉善县是全省最早探索社会心理服务体系建设的地方之一。近年来,该县构建“全县联动、全域覆盖”服务体系,创新打造“善美心灵驿站”品牌,建成3个县级平台、9个镇级平台、154个村级平台、N个“善美心灵驿站”的“3+9+154+N”平台体系,升级嵌入社会心理服务“善美心灵”2.0信息化平台,努力构建全人群“生理+心理”全周期健康档案及“居民、平台、医疗机构”闭环心理健康管理模式。

保护“眼睛上的安全” 检察开展专项监督

通讯员 华萱

本报讯 近日,平阳县检察院开展了“无证销售隐形眼镜”专项监督活动。

根据我国医疗器械监督管理条例,隐形眼镜被纳入角膜接触镜监管范畴,销售隐形眼镜及隐形眼镜护理液必须具备相应的资质,并取得医疗器械许可证。检察官走访了辖区20余家眼镜店,发现其中7家在未取得医疗器械经营许可证的情况下,销售隐形眼镜及护理液。

于是,平阳县检察院向县市场监督管理局发出检察建议,督促其依法查处眼镜店无证销售隐形眼镜及护理液的行为,并建议开展专项清查行动。

收到检察建议后,县市场监督管理局立即调查核实,开展拉网式排查、定期巡查,对违规销售的商家作出处罚,同时加强对商家的法治宣传。检察院收到回函后,“回头看”发现涉案商家已完成整改。

“百香果养乐多” 竟已过期十个多月

通讯员 拱检

本报讯 外卖点餐,顺手点了瓶“养乐多”,到手发现是“百香果养乐多”,店主自称是自制饮品,觉得上当受骗的消费者小李随即向杭州市拱墅区检察院公益诉讼部门投诉,“我买到了‘三无’饮料”。检察官走访调查发现,小李点餐的这家餐饮店在外卖平台上销售的“百香果养乐多”确实存在问题:操作间的冰箱内有3瓶保质期过期的乳酸菌饮料,其中2瓶已过期10个多月,而据店内员工陈述,“百香果养乐多”正是由这些过期的乳酸菌饮料制作而成。检察官在后续的走访调查中还发现,辖区一蛋糕店也存在使用过期食品原料生产经营的情况。

对此,拱墅区检察院以检察建议书的形式将相关情况移送行政机关。行政机关收到检察建议书后,经核查,对涉案的餐饮店等进行立案调查。



床头办证温暖民心

近日,台州市公安局椒江区分局章安派出所辅警上门为一名长年卧病在床的老人采集指纹,办理身份证件。今年以来,椒江区公安分局积极开展上门服务,为有需要的困难群众办证,深受好评。

通讯员 何文斌 摄



深入企业纾困解难

连日来,常山县公安局新都派出所组织民警深入辖区企业开展“三服务”活动,检查安全生产、调处涉企纠纷,以及宣传防范电信网络诈骗知识。

本报记者 汪基建 通讯员 王小青 黄怡情 摄



学习研讨收获颇丰

近日,温岭市法院石陈法庭围绕民商案例开展学习研讨,大家收获颇丰。学习研讨会每周一次,由法官助理轮流主持,全体法庭干警及司法雇员参与。

通讯员 金宇婷 摄



下乡宣传云上调解

近日,建德大同镇综治办下乡推广“云上调解”APP,在各村村委会及农贸市场、汽车站、卫生院等地开展宣传活动,引导群众通过“云上调解”的方式来解决纠纷。

通讯员 张琴仙



检察有了“公益眼”

通讯员 严凯 见习记者 沈婷婷

本报讯 “我认为这属于固体废物污染,根据你们的协作机制,应当及时向宜兴市检察院移送情况。”日前,在长兴县夹浦镇与江苏省宜兴市接壤的太湖岸边,公益诉讼志愿观察员王震华协助长兴县检察院公益诉讼检察官,对一处混合垃圾堆进行勘查、检测。随后,长兴县检察院向宜兴市检察院移送此线索,推动制发行政公益诉讼诉前建议。

公益诉讼志愿观察员协助检察机关调查核实公益诉讼线索,是长兴县探索构建“检察公益诉讼+志愿服务”融合发展公益诉讼新路径的一项重要举措。今年6月4日,该县招募首批87名公益诉讼志愿观察员。观察员们来自不同行业,在生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护、国有土地出让等领域各有专长。截至目前,他们已为检察院提供公益线索30余条,协助调查、公开听证、跟进监督17人次。

资深法官“传帮带”

通讯员 陈敏

本报讯 为充分发挥资深法官“传帮带”作用,台州市路桥区法院出台了《青年干警实务导师制暂行办法》,将具备良好政治素养、职业道德和敬业精神的资深业务骨干聘为司法业务实务导师,对3年内新进干警、新入额审判条线员额法官以及当年转岗人员,进行审执业务实务指导与培养。

实务导师制采用“1+1”与“1+N”相结合的模式,导师与年轻干警师徒结对,充分发挥先进典型的辐射带动作用,通过学、思、践、悟,让青年干警在边学边干中提高综合素质和实务技能。

繁简分流集约送达

通讯员 鹿萱

本报讯 为满足人民群众日益增长的司法需求,提高案件审执质效,今年以来,温州市鹿城区法院在业务庭内部充分推优,成立了3支民商事简案攻坚团队,试行繁简分流工作机制。

同时,该院成立集约化送达事务中心,依托电子送达,监管线下送达,打击规避送达;落实时效预警分析机制,每月发送审管提示,提出数据要求,指导业务庭提升;运用科技手段检索类案,完善法官律师互评、司法公信力评估等机制;完善新型办案模式和电子诉讼规则,深化无纸化办案办公。

提升刑事审判质效

通讯员 慕煊

本报讯 今年以来,平阳县法院深入推进认罪认罚从宽制度实施,提升刑事审判质效,适用认罪认罚469件706人。

该院适用阶梯式认罪认罚从宽办法,组建数据库辅助制定类案量刑标准,联合检察院达成量刑规范共识;简化庭审程序,建立“刑拘直诉”机制并办理案件48件,平均审理天数7.15天;设立联席会议制度并出台政法一体化执法办案中心速裁法庭(机制)运行细则,常驻中心专班目前办结速裁案件130件,平均审理天数3.15天。

积极响应慈善捐赠

通讯员 吴为君

本报讯 今年是我国慈善法施行5周年,为大力弘扬慈善精神,引导乐善好施、团结互助的良好风尚,庆元县法院日前组织开展“慈善一日捐”活动,向全院干警发出倡议:捐增本人一日收入,为慈善事业献出自己的一份力量。

干警们积极响应,100余名干警共计捐赠2万余元。捐赠善款将用于庆元县内低保边缘家庭、特殊疾病患者、孤困儿童、困难老人、贫困残疾人等困难群体的救助。